

# 焦作市城乡一体化示范区“万人助万企”活动

## 工作简报

第 34 期

示范区“万人助万企”领导小组办公室 2021 年 9 月 22 日

### 倾听企业家心声 共谋高质量发展

——示范区举行中秋节企业家沙龙

9月20日下午，示范区2021年中秋节企业家沙龙座谈会在蒙牛乳业5G智慧工厂会议室举行。示范区(高新区)党委书记吕沛，副书记、管委会主任官卫红与辖区19家重点企业的董事长、总经理围坐在一起，畅所欲言，释放激情，谈企业发展现状和未来，话企业发展过程中遇到的困难和问题，谋企业和示范区高质量发展的对策和建议。座谈会气氛热烈，轻松愉快，让大家在沙龙式的“吐槽”中收获满满、信心满满。区领导冯利民、申晓东、赵俊生参加会议。

与会重点企业中，有蒙牛、明仁、厦工等大型企业，但更多的是中小型企业、科技型企业，是示范区实体企业的代表。近四个小时的座谈会，19家重点企业的负责人一一发言，现场提出了20多个具体问题；区领导现场点评，提出解决办法，认真细致地给以满意答复，获得企业家们的阵阵掌声和喝彩。

吕沛在讲话中首先代表区党工委、管委会向全区企业、企业家致以中秋佳节的问候和祝愿；对大家今天的“吐槽”表示感谢；对大家提出的意见建议欣然接受；对大家提出的问题，要求相关部门认真梳理，定期督导解决；指出通过此次会议，听到了企业家的心声，增进了了解，加深了友谊。

吕沛强调，营商环境是一个地区发展最重要的竞争力，营商环境没有最好、只有更好，打造营商环境没有止境，永远在路上。通过此次会议，找到了示范区在营商环境建设上的不足和短板，尤其是在政务环境打造、基础设施建设上存在差距，要下决心解决企业家关心的城区排水、道路建设、配套设施等问题；要通过“万人助万企”、企业服务中心、“13710”工作机制等办法，倾听企业家呼声，实实在在帮助企业解决问题，真正把示范区的营商环境打造好。

吕沛指出，企业无论大小，都要以打造百年企业为目标，培育核心团队、掌握关键技术，增强核心竞争力，把企业做精、做强、做好。企业家要始终把企业的高质量健康成长放

在心上，积极承担社会责任，为地方发展做贡献。示范区将针对企业发展中普遍存在的人才、资金等方面问题，探索发展飞地经济，探索设立创投基金，帮助企业吸引资金、技术、人才。

吕沛最后强调，示范区与辖区企业、企业家是命运共同体，同呼吸、共命运。企业发展得好，示范区才能发展得好，进而为企业发展创造更好条件。“惟改革者进，惟创新者强，惟改革创新者胜”。示范区上下将与企业、企业家携手奋斗，共同推进示范区经济社会高质量发展，共创美好明天。

官卫红在讲话中表示，一是感谢。感谢企业家选择了示范区，支持、理解、包容示范区，特别感谢企业家对示范区各项事业的发展给予的支持和帮助。二是学习。要学习企业家的眼界、能力、胸怀，坚忍不拔、迎难而上的精神，强烈的社会责任感、创业的激情和奋斗的热情。三是服务。这次会议起到了“出出汗、红红脸、扯扯袖、咬咬耳”的作用，示范区受益匪浅。为企业服务，不仅看怎么说，更重要是怎么干，示范区将着力营造一流营商环境，为企业发展做好全方位服务。四是奋斗。行者方致远，奋斗路更长。示范区愿与辖区的企业家一起打拼、共同奋斗，也希望企业家能发挥资源、人脉优势，多多为示范区发展招商引资、招才引智、招财引税，携手开启示范区新时代高质量发展新征程。

---

报：省“万人助万企”第八工作组第四小组，示范区、高新区领导班子成员

发：区直各局委办，各乡镇（街道）

---

责任编辑：梁玉倩 白胜杰 (sfqwrzwqbgs@163.com) （共印 55 份）